
 

 

ÚČETNICTVÍ 

Novela zákona o účetnictví – aneb s čím neotálejte  
V létě jsme Vám přinesli novinky, které nás čekají v souvislosti s již schválenou novelou zákona   

o účetnictví a schválenou novelou prováděcí vyhlášky pro podnikatele č. 500/2002 Sb. Nyní 

přicházíme s informacemi, na co by se účetní jednotky měly soustředit již nyní a zároveň doplníme 

letní článek o povinnosti účetních jednotek vyplývající z jiných právních předpisů.  

Konec dvojím výrokům auditora k výroční zprávě a k účetní závěrce 

Od 1. ledna 2016 se změní dlouholetá praxe, kdy povinně auditované účetní jednotky předkládaly 

auditorům k ověření své výroční zprávy později než v okamžik předložení samotné účetní závěrky. 

Auditor pak mnohdy vydal výrok k účetní závěrce a poté, co obdržel výroční zprávu, vydal 

samostatný výrok k výroční zprávě. Harmonizací se směrnicí Evropského Parlamentu a Rady  

2013/34/EU se chce v budoucnu zabránit možnosti vyjadřovat se auditorům zvlášť k výroční 

zprávě a zvlášť k účetní závěrce. Účetní jednotky tak musí vyjádřit součinnost v souladu                

s § 21 zákona o auditorech a předložit výroční zprávu včas – tj. nejpozději spolu s předkládanou 

účetní závěrkou k ověření. Auditoři se v povinném auditu nově vyjadřují k výroční zprávě ve 

zvláštním odstavci, který je nedílnou součástí zprávy auditora k účetní závěrce. V případě, že 

účetní jednotka nepředloží úplnou výroční zprávu anebo ji nepředloží vůbec, bude auditor 

postupovat v souladu s auditorskými předpisy a zváží vydání výroku i bez nepředložené nebo 

neúplné výroční zprávy. 

V takovém případě se však 

vyjádří ve zvláštním 

odstavci určeném pro 

vyjádření se k výroční 

zprávě o této nesoučinnosti 

účetní jednotky. Účetní 

jednotky, které běžně 

předkládaly v minulých 

účetních obdobích své 

výroční zprávy později, než 

byl okamžik sestavené 

účetní závěrky, by se měly 

včas domluvit se svým 

auditorem na harmonogramu 

předkládání účetní závěrky 

a výročních zpráv 

sestavovaných po datu       

1. lednu 2016. Vyhnou se tak možným nepříjemnostem s tímto spojeným. 

 

Zároveň bychom chtěli upozornit, že tato povinnost se vztahuje již na výroční zprávy předkládané 

po datu 1. ledna 2016 (tedy za období roku 2015, a to za předpokladu, že účetní závěrka je taktéž 

sestavována až po tomto datu).      

Novinky, se kterými je radno se vypořádat ihned  

Novela vyhlášky č.  500/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o účetnictví, 

přináší nové vymezení položek rozvahy a výsledovky, zrušení mimořádného výsledku 

hospodaření, zrušení položky zřizovací výdaje a změnu v účtování a vykazování změny stavu 

zásob vyrobených vlastní činností a aktivace (nebude se již účtovat prostřednictvím účtové 

skupiny 61 ale skupiny 58). S těmito změnami je potřeba počítat nejen při sestavování účetních 

závěrek po 1. lednu 2016, ale už při účtování od tohoto data.   

Oceňování zásob vytvořených vlastní činností 

Novela zákona o účetnictví a novela vyhlášky přináší pro výrobní podniky ještě jednu zásadní 

změnu – a to je zařazení nepřímých nákladů do ocenění zásob vyrobených vlastní činností. Citace 

vyhlášky v § 49 odst. 5 říká, že „vlastní náklady zásob vytvořených vlastní činností se oceňují ve 
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DAŇOVÝ KALENDÁŘ 
Prosinec 

21.12. 
Pojistné: splatnost zálohy na pojistné na důchodové 
pojištění a pojistné na nemocenské pojištění OSVČ za 
listopad 2015 (splatnost od 1. do 20. dne) 
Pojistné: podání hlášení k záloze na pojistné na důcho-
dové spoření za listopad 2015 a splatnost zálohy na 
důchodové spoření 
Daň z příjmů: měsíční odvod úhrnu sražených záloh na 
daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a z funkč-
ních požitků 

28.12. 
Spotřební daň: platba spotřební daně z lihu za říjen 2015 
DPH: Souhrnné hlášení za listopad 2015 
DPH: podání přiznání a zaplacení daně za listopad 2015 
plátců s měsíčním zdaňovacím obdobím 
Spotřební daň: podání přiznání za listopad 2015, podání 
přiznání k uplatnění nároku na vrácení spotřební daně z 
topných olejů, zelené nafty a technického benzinu a 
mazacích olejů za listopad 2015 (pokud vznikl nárok) 
Energetické daně: daňové přiznání a splatnost daně z 
plynu, pevných paliv a elektřiny za listopad 2015 

31.12. 
Daň z příjmů: odvod částek zajištění daně za listopad 
2015 
Daň z příjmů: odvod daně vybírané srážkou podle zvlášt-
ní sazby daně za listopad 2015 

18. prosince  2015 
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(Pokračování na stránce 2) 

ÚVODEM 

Vážení čtenáři, 

právě před sebou máte poslední letošní vydání 

našeho newsletteru. Snažili jsme se vybrat 

takové články, které vám snad alespoň trochu 

pomohou se adaptovat na změny, na které je 

třeba reagovat rychle. Zejména co se DPH        

a účetnictví týče. Doufáme, že se vám díky 

našim článkům vyhnou stresy ve vánočním 

období a nepříjemná překvapení v novém roce. 

Přejeme vám příjemné předvánoční čtení, 

klidné vánoční svátky a spoustu sil a úspěchů 

do nového roku. Budeme se na vás těšit 

s dalším číslem 8. ledna 2016. 

Fučík & partneři a Moores Rowland 
Audit se spojili 
Na podzim tohoto roku došlo k obchodnímu 

spojení společností Fučík & partneři a Moores 

Rowland Audit. Obě společnosti tím dosahují 

(Pokračování na stránce 2) 



 

 

efektivnější spolupráce v rámci svých aktivit    

v České republice. Obě firmy jsou také 

propojeny prostřednictvím mezinárodní sítě 

poradenských kanceláří LeitnerLeitner a svým 

členstvím v nadnárodním sdružení nezávislých 

firem Praxity. Společnosti posílené obchodním 

spojením budou vykonávat svou činnost          

a poskytovat služby pod jménem              

Fučík & partneři. 
Fučík & partneři i Moores Rowland Audit mají 

více než 20 let zkušeností na českém trhu        

a jejich společný tým nabízí komplexní služby 

svým českým i mezinárodním klientům. Tato 

spolupráce přinese profesní růst a vyšší 

efektivitu v oblastech auditu, účetnictví, fúzí   

a akvizic a poradenství. 

F u č í k  &  p a r t n e ř i ,  s . r . o . ,  f f @ f u c i k . c z  

IFRS 

Novinky v oblasti IFRS 
Na následujících řádcích bychom vás chtěli 

krátce seznámit s vývojem a novinkami u tří 

nových či významně změněných standardů 

IFRS. 

Leasingy 

Cílem projektu je zcela nový standard, týkající 

se leasingů. V současné době je standard ve 

fázi schvalování konečného znění, jeho vydání 

IASB předpokládá v horizontu tří měsíců. 

Výnosy (IFRS 15) 

Zcela nový standard IFRS 15 - Výnosy ze 

smluv se zákazníky byl schválen IASB již 

v roce 2014. Cílem tohoto standardu je 

(Pokračování na stránce 3) 

skutečné výši nebo na základě kalkulace výroby, stanovené účetní jednotkou“. Vlastní náklady 

zahrnují přímé náklady a mohou zahrnovat také poměrnou část variabilních a fixních nepřímých 

nákladů, příčinně přiřaditelných danému výkonu a vztahujících se k období činnosti. Náklady na 

prodej se do těchto nákladů nezahrnují. Volbu metody ocenění provede účetní jednotka              

s ohledem na povinnosti stanovené zákonem, zejména respektováním principu významnosti  

a věrného a poctivého zobrazení majetku.“ Ačkoliv je toto téma hojně diskutováno po stránce 

povinnosti zavedení nepřímých nákladů do kalkulační jednice, je právě apel na věrný a poctivý 

obraz tím, čím by se účetní jednotky měly při svých rozhodnutích o zavedení řídit.   

Srovnatelnost období 

Běžné účetní období započaté po 1. lednu 2016 (tj. účetní závěrky za rok 2016) budou mít jako 

srovnatelné období účetní jednotky období započaté před 1. lednem 2016 (tj. účetní závěrky za rok 

2015).  

 

Povinně auditované účetní jednotky mají i povinnost sestavovat výkaz cash flow, výkaz o změnách 

vlastního kapitálu a výroční zprávu. V souvislosti s výše uvedeným připomínáme, že účetní 

jednotky, které budou nyní povinnost sestavit výkaz cash flow a výkaz o změnách vlastního 

kapitálu tak musí myslet i na srovnatelné období. Na první sestavení výkazu cash flow a výkazu    

o změnách vlastního kapitálu se tak mohou připravit už při účetních závěrkách sestavovaných 

nyní.    

V této souvislosti bychom rádi připomněli, že kritéria pro povinnost auditu byly v novele 

pozměněny tak, že se již posuzují aktiva na úrovni netto hodnoty a do obratu se nezahrnuje účet 

aktivace – tj. účtová skupina 61. Výše kritérií zůstávají nezměněny, tedy aktiva více než 40 mil. 

CZK (jejich netto hodnota), roční úhrn čistého obratu více než 80 mil. CZK a průměrný 

přepočtený stav zaměstnanců v průběhu účetního období více než 50.  

Konsolidace od 1. ledna 2016 

V souvislosti s novou kategorizací účetních jednotek změny neminuly ani kritéria pro povinnost 

sestavit konsolidovanou účetní závěrku (do roku 2015 byly kritéria stanovena na aktiva nad        

350 mil CZK, obrat nad 700 mil ZCK a počet zaměstnanců více než 250). Nově jsou stanoveny tři 

skupiny konsolidačních skupin: 

 

1) Malá – aktiva nepřekročí 100 mil CZK, obrat 200 mil. CZK, počet zaměstnanců méně než 50 - 

nemá povinnost sestavovat konsolidovanou účetní závěrku pokud nestanoví jiný zákon jinak. 

2) Střední - aktiva nepřekročí 500 mil CZK, obrat 1 mld. CZK, počet zaměstnanců méně než 250 - 

má povinnost sestavovat konsolidovanou účetní závěrku. 

3) Velká – překračuje kritéria střední skupiny - má povinnost sestavovat konsolidovanou účetní 

závěrku. 

 

Konsolidační kritéria tak byla snížena, což způsobí některým účetním jednotkám 

povinnost konsolidovat. Zároveň by účetní jednotky měly zjistit svou povinnost 

konsolidovat nejlépe již v účetních závěrkách sestavovaných nyní, tedy v období, 

které bude srovnatelným obdobím pro účetní závěrky sestavované po novele. 

Doporučujeme věnovat výše uvedeným novinkám pozornost a připravit se na 

změny včas tak, aby se předešlo některým otázkám a řešením až při sestavování 

účetních závěrek započatých po datu 1. ledna 2016.  

I n g .  M i c h a l  S i k o r a  
m i c h a l . s i k o r a @ f u c i k . c z  

MEZINÁRODNÍ ZDANĚNÍ 

DPH: Nový reverse charge systém na Slovensku 
Vzhledem k tomu, že se nezadržitelně blíží konec roku, rádi bychom vás upozornili na přicházející 

novelu zákona č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty (dále jen „Zákon o DPH“) na 

Slovensku. Od 1. 1. 2016 bude nutno v případě, že zahraniční osoba dodá zboží (i bez montáže) 

slovenské osobě povinné k dani (podnikateli) s místem plnění na Slovensku, aplikovat přenos 

daňové povinnosti.  

Například česká společnost A (ať už s registrací k DPH podle § 5 Zákona o DPH, nebo bez ní) 

koupí na Slovensku zboží, které prodá slovenské společnosti B. Do 31. 12. 2015 má společnost A 

povinnost registrace k DPH na Slovensku, uplatní na dodávku 20% slovenskou sazbu DPH,           

a zároveň si uplatní nárok odpočet daně z nákupu. Od 1. 1. 2016 bude takový obchod zdaněn 

v režimu reverse charge (dále jen „RCH“). Společnost A nebude účtovat na fakturu DPH                

a společnost B bude aplikovat samozdanění. Zároveň společnost A nebude mít nárok na uplatnění 

odpočtu prostřednictvím daňového přiznání, ale bude muset žádat o vrácení daně. Pokud 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Newsletter Daně Probyznys.iHNed.cz vydává Economia, a.s.,  
ve spolupráci s auditorskou a poradenskou firmou  

www.fucik.cz 

„Informace obsažené v této publikaci mají obecnou povahu. 
Nedoporučujeme podnikat na základě těchto informací jaké-
koliv konkrétní kroky bez dodatečné odborné konzultace.  
 
Společnost Fučík & partneři, s.r.o., a její zaměstnanci a 
spolupracovníci neposkytují žádné záruky (výslovné ani 
učiněné mlčky) týkající se úplnosti a přesnosti informací 
obsažených v této publikaci. Společnost Fučík & partneři, 
s.r.o., její zaměstnanci a její spolupracovníci neodpovídají za 
jakékoliv následky způsobené případným jednáním, zdržením 
se jednání, spoléháním se na informace obsažené v této 
publikaci či jakýmkoliv rozhodnutím učiněným na základě 
informací v této publikaci.  
 
Jakékoliv Vaše kroky učiněné na základě této publikace 
doporučujeme vždy odborně konzultovat. V případě Vašeho 
zájmu Vám rádi odbornou konzultaci nabídneme.“ 

http://www.fucik.cz


 

 

objasnění principů pro rozpoznání výnosů ze 

smluv ze zákazníky (kromě leasingů, 

finančních nástrojů a pojištění). Původní 

datum účinnosti 1.1.2017 bylo rozhodnutím 

IASB z července 2015 posunuto na 1.1.2018. 

Důvodem je plánovaná úprava standardu. 

Standard IFRS 15 dosud nebyl Evropskou 

komisí schválen k použití v Evropské unii. 

Finanční nástroje (IFRS 9) 

Jedná se o nově zpracovaný standard, který 

nahradí starší IAS 39. Standard byl zpracován 

jako reakce IASB na finanční krizi z roku 

2008. Vylepšení oproti starému standardu 

zahrnují zejména logický model pro 

klasifikaci a měření finančních nástrojů, do 

budoucna zaměřený „impairment“ model pro 

očekávané ztráty a reformovaný přístup 

k zajišťovacímu účetnictví. Účinnost 

standardu je stanovena od 1.1.2018. Standard 

IFRS 9 dosud nebyl 

Evropskou komisí schválen 

k použití v Evropské unii. 

O dalším vývoji uvedených 

standardů i ostatních novinkách 

z oblasti mezinárodních 

standardů vás budeme průběžně 

informovat v dalších číslech 

newsletteru. 

I n g .  J a n  V á c h a  

j a n . v a c h a @ f u c i k . c z  

KRÁTCE 

Kontrolní hlášení k DPH - KDP 
nesouhlasí s automatem na pokuty 
Komora daňových poradců (KDP) uveřejnila 

dne 14.12.2015 tiskovou zprávu 

„Nesouhlasíme s automatem na pokuty“, ve 

které upozorňuje na velmi tvrdě nastavený 

systém pokut. Tyto pokuty za neplnění velmi 

krátkých lhůt mohou dosahovat desetitisíců! 

Nestane se tedy Kontrolní hlášení trýznitelem 

poctivých daňových poplatníků? 

Více informací se dočtete zde: https://

www.kdpcr.cz/informace/aktuality/tiskove-

zpravy/nesouhlasime-s-automatem-na-pokuty 

 

Nový auditor ve společnosti Fučík 
& partneři 
S potěšením si dovolujeme oznámit, že dne    

1. 12. 2015 se rozrostly řady kvalifikovaných 

odborníků společnosti Fučík & partneři o 

nového auditora – Jana Váchu. Ing. Jan Vácha 

úspěšně ukončil tříletý vzdělávací proces, 

který představuje složení dvanácti 

auditorských zkoušek. 

Ing. Jan Vácha absolvoval Vysokou školu 

ekonomickou v Praze. Do společnosti      

Fučík & partneři nastoupil jako asistent 

auditora v roce 2009. 

 

(Pokračování ze stránky 2) 

společnost A nakoupí zboží z jiného 

členského státu, uvede tuto transakci do 

přiznání. Další dodávka tohoto zboží na 

Slovensku pro slovenskou osobu povinnou 

k dani bude v režimu RCH. 

 

Zahraniční osoba je dle § 5 Zákona o DPH 

definována jako osoba povinná k dani, 

která nemá na Slovensku sídlo, místo 

podnikání, stálou provozovnu, bydliště 

nebo se na Slovensku obvykle nezdržuje. 

Naopak mezi tuzemské osoby povinné 

k dani dle § 4 odst. 5 Zákona o DPH patří 

také stálé provozovny zahraničních osob.  

 

Stálá provozovna je pro účely Zákona o DPH v § 4 odst. 5 definována jako stálé místo podnikání, 

které má personální a materiální vybavení nutné k výkonu podnikání. Organizační složka zapsaná 

v obchodním rejstříku nemusí automaticky znamenat, že existuje stálá provozovna. 

V případě, že osoba registrovaná podle § 5 („zahraniční plátce“) přestane splňovat status 

zahraniční osoby (např. pronajme si prostory a zaměstnává zaměstnance), stává se podle Zákona   

o DPH tuzemským plátcem daně podle § 4, neboť jí vznikla stálá provozovna, a to ode dne, kdy 

přestala splňovat postavení zahraniční osoby. Nebo naopak, pokud osoba dle § 4 (tuzemský plátce 

– např. stálá provozovna zahraniční osoby) začne splňovat podmínky pro zahraniční osobu dle § 5, 

považuje se za plátce podle § 5 ode dne, kdy přestala mít v tuzemsku sídlo, místo podnikání či 

stálou provozovnu. Oznamovací povinnost na daňový úřad je 10 dní. 

 

Do konce tohoto roku nemá skutečnost, zda je zahraniční společnost v postavení 

tuzemské osoby, nebo zahraniční osoby výrazný vliv na další daňové povinnosti 

v oblasti DPH. Od 1. 1. 2016 tato skutečnost výrazně ovlivní postup při fakturaci 

zboží. 

 

Pokud máte dotazy k výše uvedenému tématu či máte na Slovensku organizační 

složku, budeme rádi, když se na nás obrátíte.  

I n g .  I n g r i d  C i c á k o v á  
i n g r i d . c i c a k o v a @ f u c i k . e u  

DPH 

Změny v oblasti DPH 2016 
Pro rok 2016 se chystá několik významných změn v oblasti daně z přidané hodnoty. V tomto 

článku bychom se chtěli věnovat těm nejpodstatnějším, a to především novince v podobě 

kontrolního hlášení. Dále shrneme nejpodstatnější změny v oblasti nemovitých věcí a na závěr se 

zmíníme o návrhu nařízení vlády České republiky ohledně rozšíření režimu přenesení daňové 

povinnosti u DPH od 1. února 2016.  

Kontrolní hlášení 

Zásadní změnou v oblasti DPH bude od roku 2016 povinnost plátců DPH podávat kontrolní 

hlášení. Jedná se o zvláštní daňové tvrzení, které nenahrazuje přiznání k DPH ani souhrnné 

hlášení. Jeho účelem je usnadnit správci daně získat informace o realizovaných transakcích mezi 

jednotlivými plátci, aby pro něj bylo jednodušší odhalit karuselové a jiné podvody v oblasti DPH. 

Cílem jeho zavedení je tedy především boj s  daňovými úniky v podobě poskytnutí většího 

množství detailních informací, a to v přiměřené časové lhůtě. 

 

Povinnost podávat kontrolní hlášení byla přijata v prosinci loňského roku zákonem 360/2014 Sb., 

kterým se mění zákon o DPH. Zákon o DPH pojednává o kontrolním hlášení v ustanoveních         

§ 101c - § 101i, kde jsou uvedeny případy pro jeho podání, náležitosti, lhůty a také sankce za 

porušení povinností spojených s kontrolním hlášením. Kontrolní hlášení bude plátce povinen 

podat, pokud uskutečnil nebo přijal zdanitelná plnění s místem plnění v tuzemsku. Odpověď na 

otázku, co je a není zdanitelným plněním, lze najít v § 2 tohoto zákona. Důležitou informací je 

také to, že kontrolní hlášení musí být podáno pouze elektronicky. Tedy prostřednictví aplikace 

Elektronická podání pro Finanční správu (EPO) nebo prostřednictvím datové schránky v XML 

formátu. Jinou možnost zákon nedává. Lhůta pro podání kontrolního hlášení se liší v závislosti na 

tom, jestli se jedná o právnickou nebo fyzickou osobu. Právnické osoby mají povinnost podávat 

kontrolní hlášení vždy měsíčně. V případě fyzických osob záleží na lhůtě, ve které podávají 

daňové přiznání. Společným rysem je však povinnost podat kontrolní hlášení nejpozději do 25 dnů 
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po skončení zdaňovacího období. Důležité je upozornit na skutečnost, že v případě opožděného 

podání nelze v případě kontrolního hlášení aplikovat ochrannou 5 denní lhůtu, která posouvá 

rozhodný okamžik pro vyměření penále nebo úroku z prodlení dle daňového řádu. Jinými slovy 

pokud plátce daně nepodá kontrolní hlášení včas, tj. do 25 dnů po skončení zdaňovacího období, 

budou automaticky následovat sankce. 

 

V případě, že plátce splní 

všechny zákonem stanovené 

podmínky a kontrolní hlášení 

podá správně a včas, hovoříme   

o řádném kontrolním hlášení. 

Řádné kontrolní hlášení může 

být však nahrazeno opravným 

kontrolním hlášením, a to za 

předpokladu, že bude podáno 

před uplynutím lhůty k podání. 

Pokud však plátce zjistí po 

uplynutí této lhůty nesprávné 

údaje, je povinen do                    

5 pracovních dnů ode dne 

zjištění podat následné kontrolní 

hlášení. Pokud však nedojde k podání ve stanovené lhůtě, obdrží plátce od správce daně výzvu, 

aby kontrolní hlášení podal do 5 dnů od oznámení této výzvy. Stejná lhůta platí i v případě, kdy 

správce daně projeví pochybnosti o správnosti uvedených údajů a vyzve plátce k doplnění 

požadovaných údajů. Komunikace probíhá opět pouze elektronickou formou a výzva se považuje 

za doručenou v okamžiku, kdy dojde k jejímu odeslání správcem daně, a to v případě, kdy tato 

výzva je zaslána na e-mailovou adresu plátce daně. Pokud má plátce datovou schránku, považuje 

se tato výzva za doručenou v momentě seznámení daňového subjektu s obsahem této výzvy nebo 

desátým dnem po jeho doručení a tím dnem, který nastane dříve. Sankce za nepodání kontrolního 

hlášení ve stanovené lhůtě se pohybují od 1 000 Kč v případě, kdy plátce kontrolní hlášení podá po 

lhůtě pro jeho podání, a to bez výzvy ze strany správce daně, až do 50 000 Kč, kdy k podání 

kontrolního hlášení nedojde ani v náhradní lhůtě na základě výzvy správce daně. 

Nemovité věci a DPH 

Významnou změnou v oblasti DPH od roku 2016 lze spatřovat také v oblasti nemovitých věcí. 

Novela zákona o DPH od 1. 1. 2016 mění především ustanovení § 56 odst. 1, kde zákon o DPH 

nově stanovuje podmínky, za kterých je pozemek při dodání osvobozen od daně. Za osvobozené 

dodání pozemku lze považovat takové dodání pozemku, který v okamžiku dodání netvoří funkční 

celek se stavbou pevně spojenou a zároveň není stavebním pozemkem. Další novinkou, která se 

týká dodání pozemku, je možnost sjednat, po předchozím souhlasu odběratele, režim přenesené 

daňové povinnosti. Nutnou podmínkou však je, aby odběratel byl plátcem DPH. Nově je také         

v § 56 odst. 3 zákona o DPH zaveden pojem první kolaudační souhlas po podstatné změně 

dokončené stavby, jednotky nebo inženýrské sítě, který má vliv na osvobození od daně v případě 

dodání vybrané nemovité věci. 

Rozšíření aplikace režimu přenesené daňové povinnosti (návrh nařízení vlády ČR od 1. února 

2016) 

Ministerstvo financí České republiky nedávno zveřejnilo návrh nařízení vlády ČR, kterým se mění 

nařízení o stanovení dodání zboží nebo poskytnutí služeb pro použití režimu přenesení daňové 

povinnosti. Tento návrh rozšiřuje aplikaci režimu přenesení daňové povinnosti nově u dodání 

elektřiny nebo plynu soustavami nebo sítěmi obchodníkovi. Významnou změnou by pak měla být 

především možnost písemné dohody mezi poskytovatelem          

a příjemcem plnění uplatnit při dodání vybraného zboží režim 

přenesené daňové povinnosti, i když tato dodávka nepřesáhne 

100 000 Kč. Tato „úleva“ by měla plátcům daně značně ulehčit 

rozhodování o použití režimu přenesení daňové povinnosti 

v případě, kdy není zřejmé, zda konkrétní dodávka překročí nebo 

nepřekročí rozhodnou hodnotu 100 000 Kč.  

 

B c .  Z b y n ě k  Š v e j c a r  
z b y n e k . s v e j c a r @ f u c i k . c z  

I n g .  M a r t i n  V a l á š e k  
m a r t i n . v a l a s e k @ f u c i k . c z  

Vánoce, daně a účetnictví a kontrolní 
hlášení DPH 
Vánoce jsou svátky klidu, míru a pohody. To 

platí i pro daňové poradce, auditory a účetní. 

Užíváme klid Vánoc hlavně díky tomu, že si 

ho užívají i naši klienti. Pro účetní a auditory 

jsou Vánoce chvilkou odpočinku před smrští 

účetních závěrek a auditů těchto závěrek. Svět 

se zrychluje, zkracují se termíny. To platí i pro 

účetní závěrky. Všichni chtějí vědět, jak 

dopadli v minulém roce. A všichni to chtějí 

vědět co nejdříve. Takže v lednu a v únoru 

mají přesčasy účetní, v březnu a dubnu 

auditoři a daňoví poradci.  Ti pak dolaďují až 

do června konečné verse závěrek a daňových 

přiznání před termínem jejich odevzdání 

finančnímu úřadu. 

Mezitím účetní účtují další rok a tak to jde 

dokola. Rok 2016 bude jiný tím, že kromě 

zaběhaných povinností přibude jedna nová při 

sestavení přiznání k DPH. Bude nutné vyplnit 

a elektronicky odeslat kontrolní hlášení.  

Proč? Státní správa má ambici kontrolovat      

a křížově porovnávat všechny DPH 

podléhající transakce mezi všemi plátci. Cílem 

je zabránit daňovým podvodům a okrádání 

státu, kdy jeden subjekt DPH vy-nárokuje od 

státu a druhý ho neodvede. Cíl je určitě 

správný, postup k cíli však zasáhne všechny 

plátce DPH. Všichni co vyplňují přiznání       

k DPH budou  mít víc práce. Víc práce bude 

mít nakonec i státní správa. Všem se zvýší 

náklady. Ale to nikdo nechce. Aby se 

nezvyšovaly, budou si všichni přát,  aby 

účetní, poradce i úředník na finančním úřadě 

přiznání k DPH zvládali ve stejném čase jako 

dříve. Takže aby se náklady nezvyšovaly, 

budeme muset pracovat rychleji, efektivněji, 

přesněji. Lépe využijeme výpočetní techniku, 

necháme naprogramovat nový software... .  To 

jestli naše práce povede k cíli, se ukáže 

později.  

Vypadá to, jako kdybych Vás chtěl strašit tím, 

že v roce 2016 si žádný klid a pohodu 

neužijeme. To ale tak být nemusí. Klid, mír    

a pohodu prožívá každý především sám          

v sobě. A tu nám nesebere "kontrolní hlášení 

DPH".   I nové kontrolní hlášení se dá dělat    

v klidu a v pohodě. Takže Vám všem přeji: 

"Zastavte na Vánoce ten nekonečný 

spěch.  Zastavte ten spěch v sobě. Nekoukejte 

na to, že všichni okolo Vás někam spěchají. 

Možná Vám pak trochu toho klidu, pokoje      

a vnitřního ticha zůstane i do nového roku a to 

nejen na vyplňování 

kontrolního hlášení. Kdy jindy 

se chcete zastavit u užít si 

klidu a pokoje. Vánoce jsou 

svátky klidu, míru a pokoje 

ne?" 

Přeji Všem lidem klidné 

Vánoce a klid v duši v celém 

roce 2016. 

I n g .  I v a n  F u č í k ,  i v a n @ f u c i k . c z  

22/2015 

   HTTP://PROBYZNYS.IHNED.  CZ    STRANA 4 

(Pokračování ze stránky 3) 

DANĚ PROBYZNYS.IHNED.CZ – PDF servis vydavatelství Economia, a.s. Registrován pod ISSN 1803-3903. Vychází jednou za 14 dní. Kontakt na redakci: On-line divize B2B, Economia, a.s., Pernerova 673/47,49 
180 07 Praha 8. Eva Gebas, marketingový manažer, tel.: 233 071 423, eva.gebas@economia.cz; Olga Porrini, manažerka inzerce, tel.: 233 071 724, 731 450 373, olga.porrini@economia.cz; Marcela Kubátová, 

sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, marcela.kubatova@economia.cz. © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další 

publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Neoznačené články jsou ze servisu agenturního zpravodajství ČTK, 
která si vyhrazuje veškerá práva. PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: online@economia.cz. 


